

作者：张生

来源：鸣金网

人人都想大捞一把，人人都成了韭菜。

潮水退去的时候，才知道谁是接盘侠！

镰刀太多，韭菜都不够用了！

世界首富马斯克报价403亿美元企图“买断”的推特，让后者瞬间成了无数国人艳羡的美国社交巨头，不过在另一个市场，推特却成了众人嘲讽的对象。

近日，据外媒报道，推特创始人杰克·多西在2006年发布的第一条推文，在2021年3月被彼时全球最为火爆的虚拟数字资产NFT（非同质化代币）盯上，随后以NFT的形式对外拍卖竞标，被马来西亚加密货币企业家Sina Estavi以290万美元（约1900万人民币）的天价买走。

然而帅不过2个月，这个大佬就因破坏经济系统的罪名在伊朗被捕，旗下两大加密公司随之破产，如今他拿出了这套珍藏的NFT，准备出手后东山再起，现实却狠狠砸了他一脸。

大佬在世界最大NFT交易平台Opensea上挂牌出售，最低标价14969ETH，相当于4800万美元，承诺一半的收益捐给慈善机构，拍卖持续一周时间。可直到拍卖结束

，总共才有7位竞标者出价，最低0.0019ETH（6美元），最高也就0.09 ETH（277美元），不到一年前自己出价的万分之一。

一边继续放狠话：低于5000万美元不考虑出售，另一边悄悄@马斯克：如果推特的所有者不拥有史上第一条推文，那不太好吧，可惜首富压根没搭理他。

割韭菜硬是割到了自己身上，2021年以来最大泡沫破灭，可能已进入倒计时。

二

NFT，名为新型虚拟数字资产，其实一点都不新。

不过是5年前在美国诞生，长期寄生于炒币圈的小众行业，却在2021年开始，经国内外一众明星艺人的炒作，更是宣称应用了互联网最前沿的区块链技术，且只支持比特币等虚拟货币购买，再套上“元宇宙”的高帽，一夜之间火爆国内，在炒币被彻底赶出中国难以为继之际，无数赌徒像发现新大陆一般疯狂涌入。

NBA球星来了，一张造型独特的虚拟猿猴头像，被18万美元买下。

就这么一张24x24像素的虚拟马赛克照片，谁敢相信它能卖出756万美元。

最离谱的是，最贵的一张，已经丧心病狂的卖到6934万美元（约4.5亿人民币）的天价。

林俊杰来了，徐静蕾、余文乐、陈柏霖一众明星也来了，当然不是做慈善的，而是先入场囤货的。

生意萧条的日本“行为艺术家”也来凑热闹了，一张写真NFT，轻松进账百万，比拍戏可强多了。

人称“币圈韭菜收割机”的孙宇晨，也以1050万美元买入了“人生中第一张虚拟头像”，新的镰刀早已磨的锃亮.....

沈腾在春晚上一句“我在元宇宙倒腾狗”，更是给全国民众都普及了元宇宙赚钱的概念。

更有人，已经在那个虚拟世界“买房买地”了，花的钱比现实世界里更高，来晚了搞不好都抢不到。

有人花了2740万人民币买了一块虚拟土地，这笔钱足够在深圳买一栋房了，为一个程序代码编造的虚拟物品买单，他们都坚信，一块根本不存在的土地，价格还能卖的更高！

于是乎，无数韭菜疯狂的挥舞着手中的血汗钱，拼命想挤进这个到处充斥着财富自由味道的赌场大捞一把。

同样有无数双明晃晃的镰刀，早已在暗处急不可耐！



没有接盘侠？那就将镰刀一块收割！

今年愚人节当天，知名歌手周杰伦突然声称：自己的无聊猿NFT被偷了，以为是愚人节开的玩笑，结果一查真的没了。

对身价近百亿的明星来说，这样的损失不过九牛一毛，周杰伦旗下公司今年元旦发布的一款幻象熊NFT项目，40分钟就进账6350万人民币。

不过无数韭菜们可就没那么好过了，NFT市场的交易量，正以肉眼可见的规模在快速降温。

2021年上半年，NFT市场交易量呈爆发式增长，行业整体市值127亿美元，是2018年的310倍。

然而从年初以来，随着市场元宇宙炒作被狠狠打压，NFT交易量也快速回落。

相关统计数据显示，相比2021年NFT的市场热度，最近几个月来，NFT从2021年日交易量峰值22万下滑至如今的1万左右，不到原来的1/20。

意味着一半以上的参与者要么被套牢装死，要么已经割肉离场不玩了，空留镰刀还在场内奋力的挥舞着。

殊不知，镰刀也成了他人收割的对象。

卖元宇宙培训课的人，不赚钱了。

比大马老板高位接盘却无从套现更高明的几十块钱暴富秘籍，也早已失灵。

时下业内最稳赚不赔的玩法，据称就两种。

其一，自己拉一票人下场搞项目，借用名人效应把名气搞大，上市后一把撸光卷款跑路。

英国“进化猿（EvolvedApes）”游戏事件，270万美元被洗劫一空。

日本知名“女行为艺术家”在确诊期间，被一帮印度人搞的“泰迪狗代币（Teddy Dog）”的项目被骗上千万人民币，同样也是血淋漓的案例。

其二，直接盯死那帮手里有货的顶级镰刀，有机会就黑一把，能偷多少是多少，反正这个虚拟世界跟炒币一样，绝大多数国家警方都不会受理这样的报案。

光是近几个月，只是在OpenSea上，就有17名用户NFT资产被盗，涉及价值总额超170万美元，一点都不比前几年虚拟币疯狂时争相拔网线的交易所玩的差。

说白了，在这个无主之地，早期靠收割韭菜赚的盆满钵满的镰刀们，不过是换了另一种方式被别的镰刀收割罢了。

四

当然，元宇宙也并非一无是处，我们不否认NFT存在的价值。

只是每一种新事物诞生时，往往都会经历被人误解和利用，到最后才能真正发挥自己的价值，推动人类技术和社会迈向新高度。

区块链如此，经历过多年的炒币疯狂后才开始沉下心，NFT也不会例外。

我们更愿意相信，真的元宇宙还没有任何技术成果落地之前，一窝蜂的凑热闹就是去给镰刀送钱的韭菜。

千万别天真的以为，在这场击鼓传花的游戏中，拿到鼓就能稳赚不赔，大马老板被收割，就是血的教训。

天下从来都没有免费的午餐，更没有纯粹的傻子，淹死的通常都是会游泳的。

本期内容就到这里，如果觉得还不错，就顺手给个赞吧！